

“出彩周口人”让周口更出彩

周口市委宣传部组织市直新闻媒体于1月底开设专题栏目,连续推出“出彩周口人”大型系列报道,截至目前,已连续推出14篇报道。这次大型系列报道创新新,视域开阔,开局即赢得了良好社会效果。

一是策划创意起点高。新闻报道策划是报道活动成功与否的关键。策划最可贵的特征是创意,创意是新闻报道策划的灵魂。一个好的创意具有原创性,演绎的是一个创造性思维过程,展现的是全新视野。对于系列报道来说,创意好就等于成功一半。好的创意来自对市情民意的了解,来自善于集中群众的智慧,来自创造性思维的充分调动。“出彩周口人”大型系列报道的策划正是这种有创意的成功策划。该系列报道旨在全面展示周口籍人士热爱家乡、积极向上的精神状态,宣传周口人在全国各地和家乡本土的创业事迹、感人故事、游子情怀,展示周口新形象,传递正能量,激发全市广大干部群众团结奋进的强大力量。策划者立足周口,放眼全国,把周口放在全国大格局中去审视,讲

述周口故事,宣传周口精神、树立周口形象。这样的策划是大手笔的、是高起点的,为获得成功打下坚实基础。

二是全媒体宣传合力强。这次系列报道的形式采取的是全媒体报道,凝聚了多种媒体的合力,形成强大的舆论宣传场,宣传效果好。这次系列报道刊播频率高,市直各新闻媒体统一开设了“出彩周口人”专栏,以每两天一篇报道的频率集中宣传;这次报道参与媒体全,《周口日报》、周口广播电视台、《周口晚报》都在重要版面、重要时段刊发报道。中华龙都网、周口网、“爱周口”手机客户端、微博、微信等媒体都在首页显要位置开设“出彩周口人”专题,集纳相关报道,并通过系列报道、网民互动、专题链接等方式,形成全媒体宣传格局;这次报道辐射带动力强,报道实行市县新闻媒体联动,扩大影响力,每篇报道刊播后,所报道成功人士籍贯所在地的县市均转发相关报道,进一步加大了传播影响力。

三是报道效果好影响大。系列报道所报

道人士的创业事迹、感人故事集中反映了周口人爱岗敬业、勤劳朴实、侠肝义胆、助人为乐的优秀品质,敢打敢拼、不屈不挠、勇往直前、无怨无悔的优良作风,奋发进取、乐善好施、诚信仁让、厚德载物的高尚精神,充分体现了“知我周口,爱我周口,兴我周口”的赤子情怀。报道的每位“出彩周口人”都是周口人的代表,是周口形象的最好诠释。扶沟农民李高峰到北京打工,义务做环保工作,感动了北京、感动了中国。出生于沈丘的著名画家王颖生,潜心研究重彩壁画,作品曾获第八届全国美展优秀作品展最高奖。淮阳农村青年张开在北京打工21年,成为北京新发地农产品股份有限公司副总经理,不忘回报家乡。商水小伙訾付业,开始在北京当“卖花郎”,现在成为北京富慧言园林绿化工程

公司董事长,打造出绿化首都的周口品牌。还有受到总理会见的商水农民刘天华、从周口走出的首都名医王云亭、沈丘籍著名作家刘庆邦、西华县辞职下海青年北京好记星公司总经理冯继超等。他们一个个都是成功者,都是好样的!他们用自己的拼搏奋斗为周口增光添彩,周口为他们自豪和骄傲!广大受众会因他们加深对周口的了解和认同,周口形象因此会得到进一步提升。

“出彩周口人”系列报道通过讲好周口人的出彩故事,弘扬主旋律,打好主动仗,着力打造周口“五张名片”,展示周口“五大一强”社会形象,为周口崛起、富民强市、全面建成小康社会营造了良好舆论氛围,是一个非常好的创意和尝试。随着报道的持续,一定会取得更大成功。

(新闻阅评员)

为“出彩周口人”喝彩



用文化开启市民“乐生活”

□晚报记者 王晨 通讯员 赵婷

本报讯 周口文化底蕴深厚,文化氛围浓厚,一直以来,“文化”是周口百姓敬仰、敬畏、敬重的字眼。3月4日,市文广新局相关负责人告诉记者,今年,我市文化部门会立足本地丰厚的文化资源,促进文化事业和文化产业大发展,打造区域文化品牌,开启市民“乐生活”。

2014年,我市举办了第二届周口市百姓健康舞大赛、第五届周口市小戏小品大赛、周口市庆祝建国65周年书画展、第五届周口市戏剧大赛、“第五届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演”等多项丰富市民精神文化生活的活动,活动场场爆满,市民参与热情极大。“千场经典教育影片展映”活动,吸引20余万人次观众观影。“百万影票送市民”活动,免费发放观影券30万张,安排免费观影场次3268场,接待观众29万多人次。

不仅是城镇居民,农村居民也感受到了文化带给自己的“乐生活”。2014年,我市文化部门“舞台艺术送农民”演出170场,“送戏下乡”演出2250场,“周末公益性剧场”演出50场,农村电影放映5万场和“千场电影送市民送民工”。

为了保护好文化这片净土,2014年,我市

文化部门深入开展了春季中小学教辅材料出版发行整治工作,收缴各类教辅类非法出版物3万余册。深入开展了“扫黄打非”清源2014、净网2014、秋风2014专项行动,有效遏制了非法出版印刷活动多发的势头,严厉打击了无证印刷黑窝点和图书经营摊、店。

市文广新局相关负责人表示,今年他们会举办第六届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演活动,并完成“舞台艺术送农民”演出170场,“送戏下乡”演出2250场,“周末公益性剧场”演出50场,农村电影放映5万场和“千场电影送市民送民工”。

据悉,今年我市文化部门会加大公共文化服务体系建设,积极推动县级文化馆、图书馆、数字影院建设,完善乡镇文化站、村级文化大院、农家书屋的功能,提升“乡村流动舞台”服务水平,继续做好“春满中原”及“百城万场”等广场文化活动,吸收更多的爱好文艺的市民参与进来。同时组织第五届全市戏剧大赛获奖剧目巡演,并在全市范围内开展第十二届河南省“群星奖”音乐舞蹈大赛、第七届河南省少儿文化艺术节、第十二届河南省“群星奖”小戏小品(曲艺)大赛的参赛选拔工作,给更多文艺爱好者提供广阔的舞台。

听文化大讲堂 学做智慧型父母

□晚报记者 王晨 通讯员 崔璨

本报讯 记者从市社科联了解到,3月8日9时,著名青年教育家、家庭教育指导师高兵将在周口迎宾馆3号楼5楼会议室,为市民讲解如何做智慧型父母。

本期周口文化大讲堂由市委宣传部、市文明办和市社科联主办,周口魔耳国际教育学校承办。著名青年教育家、家庭教育指导师高兵将为市民讲解

家长溺爱,对孩子教育缺乏耐心,忽视孩子教育,一惯用指责、漫骂、攀比等错误的教育方法教育孩子带来的问题,引导家长智慧地教育孩子成长。同时,高兵还将讲解如何提升教师的责任感和使命感,帮助教师确定教育目标、提升教师爱的能力,为学校和家庭搭建爱的智慧场、美的能量场;教孩子学做一个说美的语言、做美的行为、有美的心灵的“三美学生”,让家长、教师、学生三者共同打造美的校园文化和美的家庭氛围。

关于举办第十期周口市“道德讲堂”的启事

由周口市委宣传部、周口市文明办倾力打造的高品位公益讲堂——第十期周口市“道德讲堂”将于3月8日开讲。本期“道德讲堂”由中国国学文化院女子研究院副院长、河南国学会社教委主席施柳贞老师主讲《智慧人生职场家庭幸福之道》,讲座定于当日9:00~17:00(分上午、下午两场)在周口文昌中学馨苑餐厅3楼多功能报告厅举行。

第十期周口市“道德讲堂”由市委宣传部、市文明办主办,周口广播电视台、周口市社科联、周口市东新区管委会、周口文昌中学承办。施柳贞老师是

河南省《女德母教》发起人,毕生致力于中华传统文化的弘扬与传播。本期讲堂将以《智慧人生职场 家庭幸福之道》为主题,解析职场人际困扰和工作压力,揭秘情感婚姻家庭困惑,解决职场沟通问题,传授夫妻沟通艺术,揭开教子成才的误区,正确引导人们在共圆中国梦的征途上,共同享有人生出彩的机会,共同享有梦想成真的机会。

市文明办联系电话:8269650
中共周口市委宣传部
周口市文明办
3月6日

课间饮用“学生奶” 孩子健康加油站

中国最大的两家乳业——蒙牛集团、伊利集团力推国家“学生饮用奶计划”

孩子健康成长的良好帮助!

专家:“学生奶”是改善孩子营养状况的最佳选择之一

“学生饮用奶计划”专家委员会主任蒋建平指出:“‘学生奶’切不可‘因噎废食’,一定要大力推广。”牛奶中含有人体需要的各种营养物质,是补充营养及均衡膳食不可缺少的食物,并被人们誉为“白色血液”。相对于其他食品,牛奶更容易控制安全,且营养高、饮用方便。

中国医科大学曾做过跟踪调查,结果显示,每天饮用1盒“学生奶”的学生,钙的平均摄入量提高到63%,饮用“学生奶”的比不饮用者身高增加0.72厘米,营养状况明显改善。

“学生奶”作为对中小学生的一项“营养干预计划”,始终坚持“安全、营养、方便、价廉”的方针,它不仅是给予学生的一份福利,更是改善孩子营养状况的最佳选择之一。

老师:“学生奶”为什么要坚持在“课间饮用”

在走访中,有很多老师反映,大部分学生在第二节课后,都容易产生疲劳及饥饿感,常常会出现注意力不集中、学习效率低的现象。对此,营养学专家作出解答:由于我国在校中小学生普遍存在着早餐吃不好、营养结构不均衡、挑食、缺钙、贫血等现象,上午10时左右给学生补充牛奶,是最佳的吸收时段,适时补充所需营养,提高孩子上课注意力和反应速度,保持良好的学习状态。同时,学校集中饮奶的氛围,能有效培养孩子良好的饮奶意识和健康习惯,这也是为什么在学校推广“学生饮用奶计划”的一个重要原因。

家长:如何才能保证孩子在校的饮用安全

许多家长对在校饮用“学生奶”表示认同,

但对于如何确保饮用安全存有疑虑。在谈到“学生奶”安全问题时,专家特别提到:对学生奶定点生产企业制定了十分严格的申报条件和审批程序;要求原料奶必须是符合规定的生鲜牛奶;产品选用指定牧场的优质奶源;采用瞬时灭菌技术和无菌包装;在整个生产过程中设置了严格的检测监管标准,每一盒“学生奶”出厂前都要经过7天的保温测试和严格的产品检测才能配送到学校。同时,严格要求入校征订、配送、储存、领取、分发、饮用、回收的每一过程,设定了独有的系统管理流程及规范标准,并明确各相关人工作职责,确保每个孩子喝到的都是新鲜又安全的“学生奶”。

为了让您的孩子能够真正享受到这一份营养与健康,开学请给您的孩子订一份“学生奶”,这将是对孩子健康成长的最好帮助!

(记者 宋馨)